Exponentielles et logarithmes

1. Rappels

Définition 1.

Le logarithme en base a d’'un nombre u, est la puissance a laquelle on éléeve a pour
obtenir u avec a et u des nombres positifs, non nuls et a différent de 1. On le note log, (u).
Autrement dit :

log,(u) =2 & a”"=u avecu € RT et a € R}, — {1}

Convention d’écriture : log;,(u) = log(u) et log,(u) = In(u)

Exemples :

a) log,(16) L} d) logyy(1) = O

)
b) log(100) = < e) loge(3) = % a A=\ =3

o
¢) In(e*) = 9 f) logs(—— 625 )==4 a5 ;_éT:

Propriétés :
1. log,(a") = 2 4. 1og,(%) = log, (u) — log,(v)
v
2. qloga(w) — 4 5. log,(u") =1 -log,(u)
3. log,(uv) = log,(u) + log,(v) 6. log,(u) =log,(v) & u="wv
1 1
Formule du changement de base : log, (u) = og(u) _ Infu)

log(a)  In(a)

Equations exponentielles

On essaie d’isoler ’exponentielle pour appliquer log, des deux cotés de I'équation et la
propriété 1.

Exemple : ¢! —5=0 & @;H_A 5 \ UL
= W(s)
X = ln

(8) -/ =y S: { lniy —A}
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Equations logarithmiques

On essaie d’isoler le logarithme pour appliquer exp, des deux cotés de 1’équation et la
propriété 2. Les propriétés 3, 4 et 5 sont parfois utiles pour y arriver.

1 faut ensuite vérifier les solutions obtenues dans 'équation de départ car log,(u) est
défini que si u > 0.

Exemples :
) log(a? =3 =0 |2 i w2 log (22 -legn =0 v
=2 = 2=/ D - lO(&))Z(él\z‘5\ _ N n \/
-4 = 0O

X=-t2 N = S-1*2]

b) 2In(7z —3) —1 =4

s/,
e =3 o
dmx-3 = 5 \)en& Ql/V\(;"/ > ‘3> 4
N = o) —4
W = O - 2-5 4 -5A=Y¢
W = 243 = i S
Sl es +2 \ \/@b 2
(= S N goflee
c) log(3x —4) +log(10z — 4) = 2log(bx — 2)
\%ﬂ@x—q\(mx—u\l _ 'OSL(SX‘N} \ /10( D s
2z 0 *x=G
(Wlox-4) = EXD 8 ’
laa (M) + laa (56) =, 2 lag (22
BN+ M6 = 25K -0k + Y QU+ leg 3/ g (2e)
A= 2K+ N2 = 0O AN= 384 2) x:%)_ ?
E AN og(%-4)
w0 ~2/s o 8={63 2o
() | e
XDy
X+ 2
X435 =



